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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR ENERGIE, KLIMASCHUTZ, UMWELT UND LANDWIRTSCHAFT
01076 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias RoRler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Jorg Dornau (AfD)

Drs.-Nr.: 7/1491

Thema: Selbstversorgungsgrad landwirtschaftliche Erzeugnisse in
Sachsen

Sehr geehrter Herr Président,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Wie hat sich der Selbstversorgungsgrad bei den
landwirtschaftlichen Erzeugnissen in Sachsen seit 2006
entwickelt? (Bitte Jahresscheibe und Einzelaufstellung
fur Rind-, Schweine-, Gefliigelfleisch, Eier, Milch,
Getreide, Sonderkulturen und Olsaaten)

Frage 1:

Wie hat sich der Selbstversorgungsgrad im
bundesdeutschen Vergleich entwickelt?

Frage 2:

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Die jeweiligen sachsischen und deutschen Selbstversorgungrade seit dem
Jahr 2006 sind in der Anlage 1 aufgefiihrt. Fiir das Jahr 2019 liegen noch
keine Werte vor.

Wie haben sich die Import- und Exportquoten fiir diese
landwirtschaftlichen Erzeugnisse in Sachsen seit 2006
entwickelt? (Bitte Jahresscheibe und Einzelaufstellung

Frage 3:

fir Rind-, Schweine-, Gefliigelfleisch, Eier, Milch,
Getreide, Sonderkulturen und Olsaaten und
Differenzierung nach Herkunfts- beziehungsweise
Zielland)

Die jeweiligen Import-/Exportmengen und -werte seit dem Jahr 2006 sind in
der Anlage 2 dargestellt. Fir das Jahr 2019 liegen noch keine Import-/
Exportmengen und -werte vor.
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Frage 4: Welchen Stellenwert misst die Staatsregierung einer méglichst
hohen Bedarfsdeckung an landwirtschaftlichen Erzeugnissen durch
regionale bzw. innerdeutsche Produktion zu?

Die Staatsregierung misst einer méglichst hohen Bedarfsdeckung an landwirtschaft-
lichen Erzeugnissen durch regionale beziehungsweise innerdeutsche Produktion einen
hohen Stellenwert bei.

Frage 5: Welche strukturellen MaRBnahmen sind laut Staatsregierung
notwendig, um eine signifikante Erhdhung des Selbst-
versorgungsgrades bei landwirtschaftlichen Erzeugnissen in
Sachsen zu erreichen?

Die Staatsregierung verfolgt die Zielstellung, die Selbstversorgung durch eine
Férderung regionaler Wirtschaftskreislaufe, einschliellich des verstarkten Einsatzes
von regionalen und 6kologischen Lebensmitteln in der Gemeinschaftsverpflegung, den
Ausbau der regionalen und 6kologischen Verarbeitung und Vermarktung sowie die
weitere Unterstiitzung der séchsischen Land- und Ernéhrungswirtschaft, einschlieflich
des Ernahrungshandwerks und der Direktvermarktung, zu sichern und in bisher
unterversorgten Sektoren mdéglichst zu erhéhen.

Mit freund tche)BruBen

Wolfram nther

Anlagen: 2
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